

# 省委全面深化法治领域改革工作部署会要求 提升全面深化法治领域改革质效 在法治轨道上推进自由贸易港建设

南国都市报12月4日讯 12月4日，省委全面深化法治领域改革工作部署会召开，研究部署相关工作。

省委书记冯飞主持会议，省长刘小明、省委副书记沈丹阳等省领导出席。

会议传达中央有关文件精神；省委依法治省办解读我省深化法治领域改革有关文件；省人大常委会法工委、省市场监管局、省高级人民法院分别就推进立法领域改革、商事登记改革、审判改革发言；三亚市、乐东黎族自治县围绕

推进法治领域改革工作发言。

会议指出，要充分认识全面深化法治领域改革的重要性和紧迫性，深入学习贯彻习近平法治思想，准确把握全面深化法治领域改革的正确方向，始终坚持党的绝对领导，始终坚持以人民为中心，始终坚持一切从实际出发，认真研究推进法治领域各项改革工作，做好改革与法治有机结合这篇大文章，在法治轨道上推进中国特色自由贸易港建设。

会议要求，进一步提升全面深化法

治领域改革质效，要突出海南特色，力争走在全国前列。要深化立法领域改革，用好用足一般地方性法规、经济特区法规和自由贸易港法规制定权，落实立法协调制度，确保重大改革于法有据。要深化法治政府建设领域改革，用法治给行政权力定规矩、划界限，规范行政决策程序。要深化司法领域改革，持续推进涉外、知识产权、生态环境保护、旅游消费等专业法庭建设，加强和改进行政诉讼案件办理工作，加强诉源

治理。要深化法治社会建设领域改革，持续创新和改进普法理念及方式，践行新时代“枫桥经验”，全面整合人民调解、行政调解、行业性专业性调解和司法调解资源。要推进涉外法治领域改革，在健全涉外法规体系、强化涉外法律法规实施、提升涉外司法效能上下功夫，提升涉外法律服务水平。要深化法治保障领域改革，加大专门人才培养引进力度，加强“智慧法治”建设，纵深推进法治海南建设。（沈伟）

## 世界琼籍青年 热议海南自贸港发展新机遇

南国都市报12月4日讯(记者 姚皓)12月3日，第十七届世界海南乡团联谊大会分论坛——世界海南青年论坛在广州举行，来自世界各地的琼籍青年侨领和海南本地青年代表，共同探讨海南自贸港发展的新机遇。

美国华盛顿州海南商会会长冼慧娜说，她的求学和创业之路始于海南，跨越太平洋，最终又回到了海南，是自贸港建设让她看到了新的发展机遇。如今，她已在琼创立企业，并将海外的经验和资源融入企业日常运营和发展战略中。“全球海南青年需要培养跨文化交流

的能力，理解不同市场的需求，海南将是更广阔的视角和更大的舞台，美国华盛顿州海南商会也将努力为海南自贸港建设和海南青年发展搭建资源平台。”

德国海南总商会暨同乡会副会长、德国美因茨约翰内斯-古腾堡大学医学博士海元平关注海南医疗健康领域的发展。他说，海南正擦亮大健康产业“名片”，将旅游和医疗充分结合，发挥宜人的气候优势，为“看病就医”带来更多可能。海外侨胞可以在海南医疗健康领域找到发展机遇。

广东民营企业商会常务副会长、广

州燕口福食品科技有限公司董事长陈松辉认为，粤港澳大湾区跟海南有许多优势互补，尤其是海南自贸港加工增值超30%免关税政策为企业带来“真金白银”的红利。青年企业家要抱着一颗敢闯之心，将创新精神作为动力，在发展中大潮中找到自己的定位。

海南省政协委员杨荃荃认为，海南自贸港有自身的政策红利和发展优势，但也要做好与其他市场的互联互通，规划好与不同城市群的差异化发展，更要针对产业链中的弱点进行强链、补链。

澳门海南同乡总会常务副理事长、

至善有限公司董事总经理黄滋才说，一直以来，海南华侨有着重视教育的传统，培养了许多优秀的侨二代、侨三代，各地优秀的琼籍青年可作为海南潜在的人才储备。

广东省海南联谊会常务副会长、青年工作委员会主任林明表示，改革开放以来，海南侨胞不断在海南投资兴业，反哺家乡，成为海南建设发展的参与者、开拓者和受益者。如今海南迎来新的历史机遇，海南青年要志存高远，胸怀家乡，把握粤港澳大湾区给予的广阔舞台，共同创造互联互通的美好未来。

## 海南海域保供季天然气日产量创历史同期新高 日产天然气超2000万立方米

南国都市报12月4日讯(记者 杜伟荷 通讯员 吴盛龙)12月4日，记者从中国海油海南分公司获悉，今冬保供季，其所辖环海南岛海上气田群天然气日产量稳定超2000万立方米，创历史同期新高，为琼粤港等地的清洁能源供给保障提供有力支撑。

据了解，中国海油在海南周边的陵水、东方、乐东、崖城等海域建成国内最大海上天然气生产集群。近20座海上平台、陆地终端和若干水下生产装置经由海底管网联通，将天然气源源不断输往东方、三亚、珠海、香港等地，满足粤港澳大湾区和海南自贸港建设的用能需求。

“良好的设备状态是保证天然气产能的基础。”中国海油“深海一号”气田总监李治表示，我国首个超深水大气田“深海一号”在保供季开始前就全面做好生产处理系统关键设备的维保工作，针对冬季寒流等恶劣天气影响调整工作计划，按照“一井一策”管理策略精心呵护气井，以确保在下游用户需求增加时能有效提产。

“对海上气田群而言，保供的挑战不仅在于足量供应，更要确保供气品质。”中国海油海南分公司副总经理李力介绍，不同海上气田天然气非烃组分



海上气田生产作业昼夜不停，源源不断产出清洁能源。(中国海油供图)

含量不一，要保证管网中燃气热值稳定，需要开展复杂运算，并根据计算结果对各个海上平台的生产情况作出精确部署。对此，中国海油建立“南海多气源在线仿真与调度决策系统”，运用数字孪生技术高精度模拟海底管网的运行状态，开展组分跟踪、状态监测、负荷预测，进而科学实施如管存优化和生产调度方案编制等工作，在气田生产、管

网运行和终端供气安排等方面实现精准决策。

记者了解到，中国海油当前正组织超过2300名海上作业人员在环海南岛附近海域同时奋战，确保备受关注的我国首个深水高压气田“深海一号”二期项目和我国海上首个超高温超高压气田乐东10-1气田开发项目按计划有序推进，努力推动海南天然气产能持续提升。

## 打造家门口高质量就业 海南授牌一批 星级就业驿站

南国都市报12月4日讯(记者 韩星)12月4日，海南省基层就业公共服务交流大会暨就业驿站质量提升行动在海口举办。当天，海南省人力资源开发局(省就业局)评选授牌一批星级就业驿站。

其中五星级就业驿站有11家：儋州那大站、文昌文城站、海口盐灶社区站、儋州排浦站、万宁和乐站、定安母瑞山片区站、儋州洋浦站、琼中营根站、东方大田站、保亭保城站、临高临城站。

四星级就业驿站有16家：陵水椰林站、三亚人力产业园站、琼海长坡站、海口秀英新村站、三亚育才生态区站、儋州八一站、保亭六弓站、海口美兰新业态站、东方八所站、三亚乐天城站、儋州西培站、文昌龙楼站、琼海潭门站、临高博厚站、乐东黄流站、儋州东成站。

数据显示，目前海南就业驿站已达234家，超额完成今年海南省政府工作报告提出年内建成200家的目标任务。自2022年5月首家海南就业驿站成立以来，全省就业驿站已累计开展就业技能培训600多场次，举办就业对接活动1700余场次，帮助16万人次劳动者务工就业。